

Победителям! Посвящается...



**Исследовательскую работу  
выполнили: ученицы 7 «А»  
класса СОШ №19  
Савченко Анна и Богомолова  
Ева**

**Грозное, страшное слово  
«война»,  
В мире страшней не найти.  
Жжёт, убивает, рушит она  
Всё на своём пути.**



**Наш рассказ о любимых и дорогих ветеранах, о победителях, о живых легендах минувшей войны**



## Фарукшин Михтасим

Ветеран Великой Отечественной войны, родился 23.02.1925 году, в деревне Кузалле Азнакаевского района Республики Татарстан. На фронте с июля 1942 года по ноябрь 1945 года. Вторая ударная армия, 9 дивизия имени Александра Невского, 364 стрелковый полк – пулеметчик.

С января 1944 года разведчик в полковой разведке.



На встрече с **Михтасим абы**, мы, ученики 19 школы еще раз убедились какие же наши ветераны удивительные люди. Нам с трудом удалось его разговорить. Первое ранение под сердце он получил 02.03.43 года в бою под Гатчиной. Второе ранение в Эстонии. 9 мая встретил в Кёнегсберге, ныне город Калининград. Демобилизовался в ноябре 1945 года. 36 лет проработал в шахте в Кемеровской области. В 1991 году приехал к детям в Набережные Челны. Имеет двух замечательных дочерей, живет с внуками, любит нянчиться с правнуками. Говорит: **«... за что воевал, то и получил: домашний очаг, счастливую семейную жизнь...»**



Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



Награды **Михтасим абы**: 3 Ордена Славы, Орден Отечественной войны, медаль «За боевые заслуги», медаль «За Отвагу», юбилейные медали и награды.

Самая высокая и дорогая награда для **Михтасим абы** медаль «**За Отвагу**», которую он получил за прорыв блокады Ленинграда 14.01.1944 г. года.



Настоящее **зимнее чудо** в канун Нового года, мы решили подарить нашему подшефному ветерану Великой Отечественной войны **Фарукшину Михтасиму**. Дед Мороз и Снегурочка поздравили его с наступающим Новым 2020 годом на татарском и русском языках! Как же без подарка в эти предновогодние дни?

Михтасим абый признался, что такое поздравление у него первый раз в жизни, что он привык встречать Новый год скромно в кругу семьи.



**Тимерханова Гульямал Габидулловна -  
ветеран Великой Отечественной войны, труженик тыла,  
семь лет с начала войны проработала на колёсном  
тракторе ХТЗ-15/30.**



Родилась в 1923 году в  
деревне **Подгорный  
Дрюш** Ворошиловского  
района (ныне Тукаевский  
район) республики  
Татарстан в крестьянской  
семье

**Гульямал Габидулловна** семь лет работала на колесном тракторе. Вот как она сама рассказывала об этом: «...когда началась Великая Отечественная война на трактор сели женщины. Трактористов не хватало, мужчины ушли на фронт. Для молодых девушек условия труда были невыносимые, но мы знали, что мы приближаем Победу. Я стала и трактористом, и механиком. Проработала на тракторе УТЗ-15/20 до 1949 года».



**К встрече с ветераном мы долго готовились.  
Рассказ Гульямал апа произвел на нас сильное**



**У трудолюбивой *Гульямал апа* с её слов, жизнь сложилась благополучно. Её окружали любимые дети, внуки, правнуки, что ещё нужно для счастливой старости. Связующая нить поколений, живая память поколений передается и живет в народной душе, памяти... Ушла из жизни 10 мая 2018 года.**





**С ДНЁМ ПОБЕДЫ!**



**С ДНЁМ ПОБЕДЫ!**

Я ПОМНЮ  
Я ГОРЖУСЬ!

Мы искренне рады, что имеем уникальную возможность постигать историю Великой Отечественной войны из первых уст, из уст свидетелей и участников тех героических событий. Живая память поколений сохраняется, великий подвиг наших дедов и прадедов, нашего народа в годы Великой Отечественной войны не забыть нам никогда.

